

VEČERNIK

POŠTNA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XIV.
Štev. 183

TELEFON UREDNIŠTVA: 25-67
UPRAVE: 25-67 in 28-67
POSLOVALNICA CELJE, Prešernova a. tel. 280
TELEFON LJUBLJANA: 46-91

Maribor, sreda 14. avgusta 1940

NAROCNINA NA MESEC
Prejeman v upravi ali po pošti 14 din.
Dostavljen na dom 16 din, tujna 30 din.
POŠTNI ČEKOVNI RAČUN: 11.409

Cena
din 1.—

Odločilna bitka za Anglijo

Po splošni sodbi so sedanji nemški napadi že začetek odločilne bitke za Anglijo — Poizkus izkrcanja naj bi se izvršil šele tedaj, ko bo angleška obrambna moč že dovolj izčrpana

BASEL, 14. avgusta. Ass. Press. Po informacijah iz Berlina, je treba smatrati sedanje, vedno bolj se stopnjujoče nemške napade na Anglijo, kot pričetek velike in odločilne bitke za Anglijo. Po teh informacijah Nemčija ne bo izvršila generalnega napada na Anglijo tako, kakor se je v svetu splošno pričakovalo, ampak s postopnim stopnjevanjem bojev, ki naj Anglijo najprej tako oslabe, da bo invazija mogoča brez posebnih žrtev. Napad z izkrcavanjem bi se izvedel torej šele po uničenju angleške letalske in druge obrambe.

London: Napad se je že pričel

LONDON: NAPAD SE JE ŽE PRIČEL
LONDON, 14. avgusta. Reuter. Današnji londonski jutranji tisk razglasa, da se je generalni napad na Anglijo že pričel. Listi pišejo: »Velika in dolgo napovedana bitka za Anglijo se je pričela! Veliko število sestreljenih sovražnih letal je dober omen za njen izid. Že sedaj se je izkazalo, da so angleške letala po kakovosti in po srčnosti pilotov sovražniku kos. Ker rapidno narašča tudi letalska kapaciteta Anglije, zamoremo že danes videti, kao se bo velika preizkušnja končala. Na oni strani te bitke vidimo pre-

okret vojne sreče, ki nam bo omogočil, da poneseimo vojno v sovražnikovo deželo. Tedaj in tam se bo končno odločila ne le naša zmagata, ampak zmaga tudi onih, za katere se borimo. »Ameriški listi prinašajo na prvem in vidnem mestu angleška poročila in uradne številke, dočim so poročila nasprotnika na drugem mestu. Ameriški listi pravijo, da hoče Nemčija prekoračiti Kanal očividno s 15. avgustom. Toda pristavljajo svoje dvome v to. Vse kaže, pišejo ameriški listi, da se to sploh ne bo zgodilo. Tudi turški tisk piše v enakem smislu.

Amerika: Uvod v odločilno bitko

NEW YORK, 14. avgusta. ZPV. Veliki letalski spopadi nad Rokavskim prelivom in južno Anglijo, se nadaljujejo s stopnjujočo se srditostjo. Vojna poročila obeh vojskujočih se strank so še dalje protislovnostna. Toda ameriški tisk objavlja skrb-

no obojestranske navedbe izgub v teh spopadih in pravi, da pomenijo uvod v odločilno bitko, ki se bo pričela po vsej priliki tedaj, kadar se bo nemško vrhovno poveljstvo prepričalo, da so angleške obrambne sile oslabiljene predvsem pa,

Vedno silovitejše letalske bitke

Nemški napadi na Anglijo so se nadaljevali tudi včeraj ves dan, Angleži pa so izvršili spet vrsto napadov na Nemčijo in zasedene pokrajine

Nemci poročajo: Sestrelili smo 96 angleških letal

BERLIN, 14. avgusta. DNB. Nemško vrhovno poveljstvo je izdalo včeraj sledeče uradno poročilo: Dne 12. avgusta so napdla naša letala pristanišča in letališča v južni in južnovzhodni Angliji. Ob tej priliki so obmetala vojaško pristanišče Portsmouth z mnogimi bombami. Velika elektrarna v ladjedelnici Vosper gori z bombami so bile zadete pristaniške naprave, dokl in neki stražni čoln. Ob priliki teh napadov so se razvili srđiti letalski spopadi, pri katerih smo zbil skupaj 43 sovražnih letal. Na letališčih Manston, Canterbury, Hawkins in Lympe se je posrečilo razdejati hangarje, letališčne naprave in zaklonišča. Deloma so bili povzročeni tudi požari. V Manstonu smo zasacili neko skupino angleških lovcov pri startu in uničili 3 letala v zraku in 4 na tleh. V Doverju so naša letala zažgala dva zaporna balona. V bitki, ki se je tam razvila, je izgubil sovražnik 30 letal. Na morju vzhodno od Southamptona so napadli naši padalni avioni močno zaščiten skupino trgovskih ladij in kljub sovražnim protiletalskim topovom in obrambi s strani angleških lovcov potopili dve ladiji s skupno težo 5500 ton. Neko drugo ladjo so naša letala z bombami zažgala. V noči na 13. avgusta smo izvršili bombe napade na ladje pri Swansea in Cardiffu, kakor tudi na protiletalsko topništvo in žaromete pri Plymouthu in ob ustju reke Humber. Polaganje min pred angleškimi pristanišči se je nadaljevalo. Angleška letala so vrgla tekem noči na severno in severno-zahodno Nemčijo bombe brez posebnega učinka. Pri tem so bila zbita 4 sovražna letala. Celokupne izgube sovražnika so znašale torej 92 letal. Mi smo

jih izgubili 24. V spopadu na Severnem morju med našimi iskalcem in večjim številom angleških hitrih čolnov smo dosegli uspeh. Gotovo je, da vsaj eden izmed sovražnih čolnov ni več dosegel svojega pristanišča, med tem ko so naše enote ostale nepoškodovane in so nadaljevale svoje akcije.

BERLIN, 14. DNB. Po zadnjih poročilih je bilo včeraj sestreljenih ali uničenih 96 angleških letal. Od tega jih je bilo 50 zrušenih v zračnih bitkah nad Anglijo in Kanalom, 16 ob priliki napada na dansko mesto Alborg. 13 pa na angleških letališčih. To je doslej največji uspeh nemškega letalstva v bojih proti angleškimi v enem samem dnevu. Nemške izgube znašajo 24 letal, od teh se je pet članov posadke rešilo.

BERLIN, 14. avg. DNB. Včeraj je bil cilj nemških zračnih sil aerodrom v Detlingu. Dva velika hangarja sta porušena, tretji, ki je še v gradnji, je popolnoma porušen. Delavnice in barake so razdejane, večje število letal, ki so bila pred hangarji, uničeni. Med njimi je 20 lovskih letal, nekaj od teh jih je zgorelo.

Angleži poročajo: Sestrelili smo 78 nemških letal

LONDON, 14. avgusta. Reuter. Letalsko in ministrstvo za deželno varnost sta davi objavili sledeči komunikate: Tekom včerajšnjega dne je bilo ponovno sestreljenih 78 nemških letal. Lastne izgube v teh zračnih bitkah znašajo 13 letal, vendar se je posrečilo 10 pilotom pravočasno odskočiti. Nemci so vrgli v boj tudi včeraj okoli 500 letal ter so napadli zlasti področje okoli Southamptona in južno obalo grofije Kent. Samo nad Southamptonom je bilo sestreljenih 22 nemških le-

tal. Povzročena je bila škoda na hišah in bilo je nekaj žrtev, med njimi nekoliko smrtnih. Tekom noči je bilo za tem nekaj nemških bombnikov sporadično nad Middlandom, nad severovzhodno Škotsko, nad jugozahodno Anglijo in je bilo pri tem porušeni nekaj hiš; neka tovarna je bila direktno zadeta, bilo je tudi nekaj smrtnih žrtev. Medtem pa so bili izvršeni intenzivni dnevnii in nočni bombni napadi letal RAF nad Nemčijo in zasedenimi ozemlji. Pri dnevnih zračnih napadih so letala napadla področja med Dansko in Biskajskim zalivom v širini 800 milj. Zlasti so bili izvršeni napadi na luke in letališča na Holandskem ter v severni Franciji, posebno na vojno luko Brest. Pri nočnih bombnih napadih so letala RAF uspešno bombardirala 17 letališč na tem področju, Borkum, pristaniške naprave in doko v Amsterdamu, letališče v Schilpooiu ter poglala v zrak municijsko skladišče v Helderju, kjer je nastala strahovita eksplozija, kateri je stediio 20 manjših. Z nočnega poleta se ni vrnilo četvero letal, z dnevnih poletov pa 12.

NEW YORK, 14. avg. DNB. Ameriška javnost z napeto pozornostjo sledi bojem v angleškem zračnem prostoru. V širših

Berlin: Angleži naj pokažejo premoč

BERLIN, 14. avg. DNB. Nemški tisk piše o neprestanih napadih nemških zračnih sil na Anglijo. »Berliner Börsenzeitung« pravi med drugim: »Zdaj imajo Angleži priliko, da stvarno na delu dokažejo tolikrat hvalisano premoč svojega letalstva, tako v pogledu materiala kakor ljudi. Po treh dneh neprestanih nemških napadov, ki so povzročili Angležem najtežje izgube, je že čas, da Britanija pokaže svojo stvarno moč. Razvaline tolikih angleških letališč in pomorskih oporišč so kaj slaba izhodna točka za »silno ofenzivo proti evropskemu kontinentu«, o kateri je govoril Hore-Belisha, ki da jo bodo izvedli milijoni angleških vojakov in zadli poslednji udarec Nemčiji.« Tudi se nima angleški blokadni minister pohvaliti s čim, še manj pa je mogoče, da bi Anglija mogla v oblakih nadvladati

krogih se sprašujejo, čemu Anglija prikriva javnosti resnost položaja. Vojni sotrudiik »New York Post« dvomi v točnost angleških poročil in pravi, da če bi se angleške številke stoodstotno akceptirale, bi se še vedno dokazal uspeh nemškega letalstva. Britski komunikaji kažejo praznino. Nič ne omenjajo razdejanih v pristanišču Portlanda, čeprav je dokazano, da je napad 200 letal, ki je trajal osem ur, povzročil znatno škodo.

Nemčijo. Dalton naj se spomni teh svojih besed, ko gleda zdaj v oblake. Uredništvo »News Chronicle« se tudi lahko spomni svojega članka, kako da naj nemški letalci večkrat obišejo Anglijo, da bodo s težkimi izgubami odnesli pete. Ta želja se je urednikom izpolnila, pa tudi vsem Angležem bo skoro jasno, da bo rezultat zračnih napadov vse drugačen, kakor so oni mislili. »Deutsche Allgemeine Zeitung« poroča o angleškem poizkusu zračnega napada na Dansko, ki je bil s težkimi izgubami odbit. Krog delavnosti nemškega letalstva je neizmeren. Naše letalstvo vlada prostoru od Narvika do Biarritza. Vse dežele ymes so zaščitene z nemškimi krili, angleška letala morajo doma brez moči gledati, kako krožijo po nebu nemški bombniki. Angleži dobivajo zdaj dokaze o nemški ofenzivni sili.«

do 2 eksplozij. Razrušenih je bilo nekaj hiš pod čudnimi okolnostmi. Tja so prišli kmalu izvedenci, da proučijo, ali gre za bombe, ali za granate daljnometnega topništva z onkraj Kanala. Po izstrelkih so deč bi šlo preje za granate, kakor pa za bombe. V neki hiši sta bila mož in žena, ko je tak izstrelak hišo razrušil. Oba sta bila zasuta, vendar sta se izkoptala z lastnimi močmi.

SPOPAD NA MORJU

LONDON, 14. avgusta. Reuter. Admiraliteta javlja spopad med angleškimi brzimi torpednimi čolni in nemškim ladjevjem. 3 taki motorni čolni so naleteli v Kanalu na sovražno majhno ladjevje. Ena britanska motorna torpedovka se je v mišljenju, da gre za male angleške motorne torpedovke, namenoma zaletela v njo. — Sovražna ladja pa je bila proti pričakovanju večja in je bila angleška motorna torpedovka poškodovana. Ostale torpedovke so otvorile ogenj s strojnimi in ročnimi granatami, nakar so se nemške ladje umaknile zaradi zadobljenih poškodb. Zatem so jih napadla nemška letala ter so 1 izmed njih angleške torpedovke sestrelile. Potem so se vrnile v domačo bazo, ne da bi utrpele kako škodo, razen one, ki se je zaletela.

VAJE ZA OBRAMBO ANGLIJE

LONDON, 14. avgusta. Reuter. Že več dni se vrše neke v Angliji kombinirani manevri britanskih in kanadskih čet s taktično nalogo preprečevati izkrcavanje sovražnika. Očividci iz Londona poročajo, da je mesto preplavljeno z vojaštvom. Videti je vseh vrst uniforme: britanske, kanadske, avstralske, novozevelandske, zavezniške in kolonialne. Ulice so blokirate z barikadami. Ned mestom stoji v zraku na gosto posejani baloni zračne zapore. Tudi uniforme domače garde so se pojavile. Domača garda je bila pravkar opremljena z novim tipom brzostrelnih strojníc. Včeraj so začeli prihajati v Anglijo tudi že prvi indijski piloti.

PRVI STRELI ČEZ KANAL

LONDON, 14. avgusta. Reuter. Včeraj je prišlo na angleški jugovzhodni obali

